
Déterminant
Je ne peux pas comprendre les pronoms toniques
(disjoints) tout le temps. 1) Allez-vous parler _à

votre directrice_? Oui, je vais* lui* parler.2) Est-ce
que tu te présenteras _au directeur_? Oui, je me
présenteras* à lui*.3) Je vais vous présenter _à

mes amis_. Je vais vous présenter *à eux.*Aidez-
moi SVP!

Il est vrai que cette règle avec l'emploi des pronoms disjoints est compliquée. Voici,
les grandes étapes à suivre quand il s'agit de l'emploi des pronoms après les verbes
avec une préposition "à":

1) D'habitude, avec les verbes transitifs indirects (préposition à) nous employons les
pronoms compléments indirects (me, lui, leur, etc.)

J'écris une lettre à mon ami. - Je lui écris une lettre.
Je parle à ma voisine. - Je lui parle.

Mais il y a deux cas particuliers:

a) Nous devons toujours utiliser un pronom tonique après 5 verbes (penser à,
s’habituer à, s’intéresser à, faire attention à, tenir à)

Elle pense à son mari. - Elle pense à lui.
Il s'habitue à ses beaux-parents. - Il s'habitue à eux.

b) Nous ne pouvons pas avoir les pronoms compléments "me, te, se, nous, vous"
avec les pronoms "lui et leur", dans ce cas nous devons employer un pronom
disjoint "à lui, à elle, à eux ou à elles".

Je vais vous présenter à mes amis. - Je vais vous présenter à eux.
Est-ce que tu te présenteras au directeur? Oui, je me présenterai à lui.

 

Voir les explications sur notre site:

Emploi des pronoms disjoints (toniques) [diaporama]
Les pronoms disjoints (toniques) [texte]
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